

7/2

中國大陸資金寬鬆 回購利率創新低

中國大陸銀行間資金利率全面走低，大陸人民銀行數據顯示，隔夜質押式回購利率 7 月 2 日最低成交降至 0.7%，創下有統計以來新低。上海銀行間同業隔夜拆放利率（Shibor）7 月 2 日更大幅降至 0.914%，創下逾十年來新低，七天 Shibor 則下跌 28.7 個基點降至 2.032%，創逾四年新低。共有人民幣（下同）900 億元逆回購到期，等於當日淨回籠 900 億元，大陸人民銀行表示在公開市場已連續兩日回收流動性共 2,400 億元。

7/3

立法院三讀通過境外資金回台專法 實質優惠稅率最低 4%

立法院臨時會院會 7 月 3 日三讀通過境外資金匯回管理運用及課稅條例，法案上路第一年匯回資金可享優惠稅率 8%，第二年予 10% 優惠，匯回資金若進行實質投資，還可退回一半稅款，即實質稅率 4% 或 5%。條例規範，匯回資金必須存入金融機構專戶控管，不得用於購置不動產，以避免炒作房市，且應符合洗錢防制法、資恐防制法及相關法令規定，匯回資金原則為進行實質投資，投資產業的項目、投資計畫支出範圍等，授權由經濟部擬訂。境外資金匯回管理運用及課稅條例條文規範，本條例施行日期，由行政院定之。

7/3

中國大陸跨境電商出口 全面無票免稅

中國大陸國務院常務會議 7 月 3 日推出自貿區擴大改革創新自主權和推動跨境電商等外貿模式創新兩項重要政策。大陸國務院總理李克強表示，在現有 35 個跨境電商綜合試驗區基礎上，再增加跨境電商試點城市，並對跨境電商零售出口，全面落實「無票免稅」政策，推出更加便利企業的所得稅核定徵收辦法，並完善跨境電商統計體系。所謂「無票免稅」政策，即對跨境電商零售出口貨物，即便無法取得合法有效的進貨憑證，出口企業只要登記相應的銷售方名稱、納稅人識別號、貨物名稱、數量、單價和總金額等進貨資訊，就可享免徵增值稅優惠。同時鼓勵搭建服務跨境電商的平台，建立物流等服務體系，支援建設和完善「海外倉」，擴大覆蓋面。

7/4

2019 年台北上海城市論壇在上海舉行

2019 台北上海城市論壇 7 月 4 日在上海舉行，此次論壇以「創新、合作、未來」為主題，通過交流研討，推動兩市在生物技術產業、青創與智慧城市、文化、醫學科技等方面的經驗分享和交流互動。論壇期間，兩市簽署有關交流合作備忘錄，進一步深化台北與上海兩市各領域的交流與合作。台北與上海雙城論壇由台北市政府與上海市政府輪流舉辦，已成為台北與上海兩市之間重要的機制化交流平台，兩市深入探討和交流城市發展經驗，鞏固和拓展各個領域的合作，取得了積極成果。今年的論壇現場新簽交流合作備忘錄包括《上海市與台北市智慧城市交流合作備忘錄》、《上海市青浦區與台北市萬華區交流合作備忘錄》、《上海台北電子競技運動交流合作備忘錄》，迄今為止雙方已先後簽署 30 餘項合作備忘錄，在各領域取得了豐碩的合作成果。

7/6

第二屆海峽兩岸青年發展論壇在杭州舉行

第二屆海峽兩岸青年發展論壇 7 月 6 日在浙江杭州西子湖畔舉行，由海峽兩岸交流中心、浙江省海峽兩岸經濟文化發展促進會、中華青雁和平教育基金會共同主辦。本屆論壇主題為「攜手共創美好未來」，聚焦新時代兩岸青年的共同責任和使命，希望兩岸青年相互學習借鑒、共同成長進步提供助力，也對維護兩岸關係和平發展產生推動作用。

7/12

我綠色金融上半年國銀新增 366 億

金融監督管理委員會發布 2019 上半年綠色金融最新成果統計，其中以國銀表現最好，上半年新增新台幣 366 億元資金投入，截至 5 月底累計規模約 1.8 兆元，上半年保險業投資掛零，與去年底持平。金管會核定的「綠色金融行動方案」，主要從銀行授信、綠色債券及保險業投資 3 面向協助綠色產業取得資金，綠色債券方面，截至 6 月底僅 28 檔債券掛牌，發行總規模換算新台幣約 605 億元，較去年底共 23 檔、539 億元，僅增加 5 檔、約 66 億元；保險業等資金投資綠能產業，含透過私募股權基金、創投、創投管顧等，間接投資綠能產業，但今年上半年保險業完全沒有增加投資，統計截至 6 月底為止，和去年底數字一樣，仍是 7 家保險業、共投資 8 個太陽光電廠，金額 98 億元。

7/21

台商回流投資助攻 國銀 5 月放款餘額破 29 兆大關

政府推動台商回台投資方案，帶動國內金融機構放款動能提升，金管會統計，截至今年 5 月底，國銀放款餘額達新台幣 29 兆 1,975 億元，已連續 3 個月持續成長並創歷史新高；5 月底餘額比 4 月底共增加 2,305 億元，也創下史上次高單月最大增幅，僅次於今年 1 月的 3,005 億元。金管會官員表示，5 月國銀放款餘額大增，主因在於國內分行授信增加，單月增加 2 千多億元，其次是國內民營企業週轉金，亦增加 1,400 億元。國內分行授信增加，反應企業資金需求穩定，屬於正面訊息，尤其是政府持續力推台商回台投資方案，對提升國銀放款具有助攻效果。

7/22

我 1 至 6 月僑外投資金額 35.1 億美元 年增 16.99%

根據經濟部投審會 7 月 22 日公布的最新統計資料顯示，今年 1-6 月核准僑外投資件數為 1,718 件，較上年同期增加 3.31%，投（增）資金額為美金 35 億 1,362 萬元，較上年同期增加 16.99%。但今年上半年陸資來台投資，以及我國對中國大陸的投資，則雙雙較去年同期減少。投審會指出，今年 1-6 月核准新設公司件數為 1,042 件，新設公司投資金額計美金 3 億 2,743 萬 9,000 元；1-6 月核准新南向國家來台投資件數為 295 件，較上年同期減少 1.99%，投（增）資金額計美金 7 億 5,655 萬 6,000 元，較上年同期增加 668.61%，其中澳大利亞、新加坡及印尼來台投資金額均較去年同期大幅成長。

7/22

中國大陸國家統計局：服務業躍居第一大產業

中國大陸國家統計局 7 月 22 日發布，1952 年至 2018 年，大陸服務業增加值從人民幣 195 億元擴大到 46.95 兆元，按不變價計算，年均增速達 8.4%，比 GDP 年均增速高出 0.3 個百分點。大陸服務業規模日益壯大，質量效益大幅提升，新產業新業態層出不窮，逐步成長為經濟第一大產業，成為大陸經濟穩定增長的重要基礎。大陸國家統計局表示，服務業進入快速發展期，同時，生產性服務業步入快速成長期，支撐製造業邁向價值鏈中高端，互聯網行業躍入高速增長期，深刻改變社會生產生活方式。